

嘉定镇街道打防并举治乱象

看好老年人的“钱袋子”

不忘初心 牢记使命

本报讯 “以前,小到生活用品、保健品,大到按摩仪、床垫,他们卖什么,我妈就买什么,退休工资基本都花在上面了,为了这事,我没少和她吵架。”家住嘉定镇街道的李女士对老年消费品经营户一直怨气颇深。今年以来,嘉定镇街道以主题教育为契机,着力治理老年消费品市场乱象。“现在好了,这些销售人员不见了,我们家也恢复了平静。”李女士欣喜地表示,以后不用再担心母亲的血汗钱被骗了。

嘉定镇街道是典型的老龄化街区,60岁以上的老年人口近2.1万人,约占户籍总人口的三分之一,且辖区

内独居、孤寡老人较多。多年来,这里一直是老年消费品经营户的盘据地,存在经营乱象的老年消费品经营户达到31家,平均每个社区就有2家。1家店的老年人登记数少则三、五百,多则上千人,人均普遍消费金额在3—5万元,多则高达几十万元。这种畸形的保健品市场对老年消费者及其家庭带来的危害日益凸显,居民强烈要求整治。

根除乱象并非易事。这些商户与普通商户并无两样,证照齐全、产品合格,职能部门依照现行法律法规很难有效整治。在取证过程中,执法部门也很难在现场发现虚假宣传的证据,且许多老年消费者不觉得自己是受害者,拒不配合执法,有的老人多次来到

街镇的市场监管所为经营户说情,更有甚者要和举报的子女断绝关系。

嘉定镇街道迎难而上,为经营户经营方式设红线,要求经营户做到“四不三自”,不夸大宣传、不虚假宣传、不聚集、不体验。同时要求他们自查自纠、自行整改、自行清理针对老年人体验的设施设备,并将自行整改的照片发到微信群。嘉定镇街道食安办主任李慧告诉记者,对不整改或拖延整改的经营户,会同市场监管所、卫生监督所、派出所、城管中队开展联合执法整治,责令其调整业态或关停。同时,依托联动网格,一旦发现有人聚集的情况,相关部门会立即上门,做到事前把控、事中监管,及时防范欺诈行为的发生。

今年以来,街道共开展9次联合执法。在腾退过程中,街镇多次约谈商户产权人,从租赁管理、社会公德、社会责任等角度,讲情说理,最终,多名产权人受到触动,主动终止租赁合同。

针对老年消费品经营户隐蔽性强、容易回潮的问题,多部门积极沟通协调,充分发挥联动机制,以高频管制、会销控制、场所限制的高压态势,确保整治实效。此外,对31家老年消费品经营户形成台账管理工作机制,通过红黄绿三种颜色,标注经营户目前的经营情况,为日常执法检查提供依据。“绿色表示已经关停或者转变业态的经营户,黄色代表经营户存在观望心态,红色代表观望的情绪非常浓

厚,执法干部会每周上门查看。”街道市场监管所副所长沈跃新说。

严防死守之下,老年消费品经营户感受到了市场的阵阵“寒意”。曾位于城中路208号的“绿吉安”,面对开店成本上涨、高频高压检查、客户源流失的现状,主动弃租。这家不到15平方米、曾经门庭若市的店铺,如今已由隔壁药房进行承租。截止到10月底,31家老年消费品经营户共关停18家,转变业态10家,余下3家由单一销售保健食品转为杂货店模式,“这3家目前能做到明码标价,而且不再出现老年人聚集的情况。”沈跃新表示,接下来,嘉定镇街道将建立更加完善的发现、处置、共治机制。 记者 王安琪

中国(上海)创业者公共实训基地将落户嘉定

本报讯 12月5日,“赋能长三角”2019第二届长三角离岸创新论坛暨2019中国长三角城市创新投资先行实践区授牌仪式、第十二届科技50创业大赛总决赛在南翔举办。副区长邱纪春出席活动。

记者从论坛获悉,继杨浦、闵行之后,第三个中国(上海)创业者公共实训基地将落户嘉定南翔,这也是上海西北部地区的第一个实训基地,将成为服务区域发展和长三角一体化发展战略的跨区域、多元化的双创扶持新平台。嘉定分基地具备创业能力实训、创业孵化、创业服务、创业产品试制等

核心功能和创业苗圃孵化、创业项目发布、创业信息汇聚、创业文化交流“四位一体”的综合服务功能,将采用社群服务、全方位服务、平台服务、公益免费服务、第三方服务的五大新型服务模式,为嘉定及周边地区的创业者和创新创业载体提供服务。

在现场举行的第十二届科技50创业大赛总决赛上,经过专业投资人和大赛陪练的评定,最终,恩力固态电池和CAR-T并列获得冠军。第十三届科技50创业大赛同时宣布启动。活动还为“2019中国长三角创新竞争力先行示范区”代表授牌。 记者 俞超

12月6日,在江桥老街,一场全国各省市名特优农产品土特产展销会吸引了不少居民前往观展。记者在现场了解到,来自全国的百家参展商带来了近千种名特优农产品,包括云南火腿、东北花菇、新疆大枣等南北干货。本次展销会将持续至12月15日。 记者 印沁沁/摄

老旧小区穿“新衣”迎新年

本报讯 12月7日,记者从嘉定区房管部门了解到,今年区政府实事项目之一的20万平方米老旧小区综合改造工作已全部完成。

新成路街道的迎园四坊建于上世纪90年代,房屋老旧破损、屋顶漏水、道路狭窄等问题严重影响居民的日常生活。12月7日,记者在该小区看到,原本灰暗斑驳的楼房外墙已经披上黄白相间的崭新“外衣”,楼道内的墙面也已重新粉刷。除了对房屋重新粉刷

以外,针对老旧小区普遍存在的停车难这一突出问题,建设方通过优化布局、拆除违建、调整绿化带等方式,新增了110个机动车停车位。此次综合改造,还对小区18幢住宅楼楼顶进行了坡改坡修复和平改坡改造。

今年全区老旧小区综合改造共涉及新成路街道迎园四坊、嘉定镇街道李园二村北片、温宿路16弄以及人民小区4个小区,改造面积约20.38万平方米。 记者 张健

嘉定新增人文路

本报讯 12月6日,嘉定推出近年来第5条人行行走线路——“拾味南翔”,将自然景观、历史建筑、场馆设施、工业厂房等社会资源整合起来,丰富市民参与终身学习的方式。

记者走在“拾味南翔”线路上,遇到一群正在体验的市民。他们依照人行行走学习手册指引,从南翔老街的双塔景点出发,途经檀园、南翔小笼馒头文化体验馆等8个学习点,一路探寻南翔的历史人文故事。“我虽然住在南翔,但走了这条路才知道,原来南翔老街有这么多的故事。”市民沈惠娟说。嘉定另外4条“人行行走”线路,分别以环城水岸、远香步道、汽车安亭、生活艺韵为主题。 记者 王安琪



安亭医院新院明年上半年启用

本报讯 12月5日,记者从区卫生部门了解到,安亭医院新建项目土建工程基本完成,预计明年上半年建成启用,届时位于昌吉路204号的老院将整体搬迁。

新院不仅规模有所扩大,医疗设备、人员配置上也明显提升。建成后的安亭医院新院将由12层的病房大楼、4层门诊楼、急诊楼和行政体检楼组成。相较老院,新院面积扩大约3倍,建筑面积达6.4万平方米,拥有359个车位,设有500张床位,包括300

张医疗床位、150张老年床位和50张康复床位。此外,新院计划建设500平方米的康复大厅,新增心脏康复、产后康复以及呼吸康复等治疗。

在仪器配置上,新院也下足了“血本”。比如,放射科新引进的上海联影医疗科技有限公司生产的CT仪器,具备心脏冠脉造影技术。新院还在发药窗口新增全自动发药机,效率可比人工高出数倍。为缓解原先检验科人员紧张、患者等候时间长的问题,新院还将引进检验流水线,病人拿到化验

报告的时间可大大缩短。未来,安亭镇社区卫生服务中心、黄渡社区卫生服务中心的验血等检验项目,也将在这里完成。

此外,作为嘉定西部医联体内的二级医院,安亭医院新院还将与东方肝胆外科医院安亭新院在内的多个三甲医院联动,探索肿瘤疾病、骨科疾病的特色疗法,从专家坐诊、双向转诊、学科建设等几方面入手,为百姓提供更优质的医疗服务。 记者 印沁沁

开展个性化服务,嘉定残疾人就业率高

本报讯 12月3日是一年一度的“国际残疾人日”。嘉定有持证残疾人近3万人,其中,就业年龄段内残疾人6426人。近年来,嘉定不断拓宽残疾人就业渠道,提供个性化、精准化的就业服务。目前,全区就业年龄段内残疾人就业率达到99.3%。

38岁的张文艳是肌无力患者,今年6月,安亭镇残联联合第三方网络公司打造的电商交易平台“彩麦网”试运营,她是第一批会员。“这里的培训很专业,学到很多。”张文艳说,报名参加了“彩麦网”网络就业培训班后,她学习了销售技巧、文案撰写、商品上架

等一系列网络营销方式,系统、专业的培训让她萌发了自己开店的想法。如今,她的鲜花小铺正式上线,为她每个月带来了几百元的增收。

“授人以鱼不如授人以渔。”安亭镇民政办副主任、镇残联专职副理事长陆恺敏说,希望残疾人慢慢积累电商平台的运营经验,真正实现独立自主创业。今年5月试运营以来,“彩麦网”已经培训了100多名注册残疾人,其中有11人自己开设了网店。

在残疾人当中,最难找到工作的是智力残疾人。面对这一群体,区残联多方走访,切实帮助他们实现充分就

业。在安亭镇残联的引导下,今年8月,18岁的李神超成为上海新安汽车隔音毡有限公司的员工,得到了人生的第一份工作,每个月能拿到3000元到4000元的工资,他感到很开心:“我想把钱攒起来,装修家里的房子。”李神超对未来充满了期待。

为了做好残疾人就业援助工作,今年以来,嘉定共举办26场招聘会,并有针对性地举办了“就业援助月”活动,专门开辟残疾人招聘专区。同时,在调研走访的基础上,挖掘符合条件的企业建立“残疾青年职业见习基地”,为全区就业年龄段内残疾人提供

职业见习岗位。今年9月,嘉定在上海助磁电器科技有限公司建立了首家“区级残疾青年职业见习基地”,并申报为“上海市残疾青年职业见习基地”。针对残疾青年的个性化需求,专门设立了财务见习岗位,并指定带教老师一对一指导。目前,共为5名残疾青年提供了职业见习岗位。

今年以来,全区共发放各类残疾人就业扶持资金568.44万元。区残疾人劳动服务所副所长金赞表示,明年将继续在个性化、精准化的就业服务上下功夫。 记者 王安琪